

百年后，更开放的奥运点亮巴黎

——第三十三届夏季奥运会开幕式侧记

●新华社记者 黄焱 丁文娴 肖亚卓

缓缓流淌的塞纳河，在夏日傍晚迎来海明威笔下“流动的盛宴”。

26日晚，现代奥运会开幕式首次从体育场搬到城市空间举办，在法国巴黎拉开序幕。以整个城市为背景、河流取代跑道、码头充当观众席，法国人用特有的浪漫打造了一场穿越巴黎的盛会。

故事的起点位于奥斯特里茨桥。19时38分，85艘满载来自世界各地205个代表团约6800名运动员的游船，从这里出发，向西航行6公里，经过巴黎圣母院、卢浮宫、协和广场、巴黎大皇宫等标志性建筑，至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场参加开幕典礼。

蓝白红的烟雾腾空而起，水幕轻抚桥梁，壁画上的奥林匹克格言“更快、更高、更强——更团结”泛起金光。

这是一座和奥运有着千丝万缕关联的城市。1892年，在游船行进路线左侧的索邦大学大礼堂，“现代奥林匹克之父”顾拜旦发表演讲，首次公开提出恢复奥运会。1894年6月23日，同样在这座礼堂，国际奥委会正式成立，掀开现代奥林匹克运动的序章。1900年和1924年，奥运会都在这里举办。

一个世纪后，奥运会重回巴黎。这一次，传统与现代交相辉映。

尽管出乎意料的降雨阻挡了夕阳余晖洒在塞纳河上，但雨夜巴黎为奥运增添了浪漫又坚韧的底色。

壮丽的历史文化景观串起巴黎千年历史，也见证现代奥运会从艰难起步到蓬勃发展的历程。百年岁月流转，奥运会如今成为全人类的体育盛会，奥林匹克精神也在全世界广泛传播。

这无疑也是一座幸运的城市。河流、建筑、桥梁构成了浑然天成的舞台，让体育与历史、艺术的融合行云流水。沿河的30多万观众，端起酒杯、随音乐起舞或纵情欢呼，沉浸在表达自由、平等、团结等主题的12个艺术场景中。

在开放空间举办的开幕式，不仅让更多观众得以领略奥运的魅力，也让走过百余年的现代奥运会更年轻、更包容、更城市化、更可持续。

沿行进路线奔跑的火炬手，冒雨穿梭在沿岸建筑中。目睹巴黎圣母院脚手架上工人的舞蹈表演、走进工坊参观奥运奖牌铸造、从卢浮宫的杰作前路过……场景转换间，人们仿佛从文明的长河中顺流而下。

巴黎奥运会开幕式后，各处地标化身竞技场。以远处高耸的埃菲尔铁塔为背景，协和广场上自由式小轮车一跃而起；铁塔之下，沙排运动员一次次鱼跃救球；数万名跑者将从巴黎市政厅出发，完成史上第一个奥运会马拉松大众跑……

伟大抓住了群体，真实抓住了个人。宏伟的城市，以开放的面貌，让每一个普通人更容易触到奥运的脉搏，听见它的心跳。

20时01分，载有中国体育代表团的船只穿过奥斯特里

茨桥。

塞纳河里，流淌着历史的足音。1924年巴黎举办奥运会时，中国人参加奥运比赛的记录还是空白。8年后，刘长春在洛杉矶完成这个东方古老民族的首次奥运赛场亮相。

直至1984年，许海峰为中国队射落首枚奥运金牌，开启了中国体育一个个标志性时刻。从2008年举办奥运会惊艳世界，到2022年成功举办冬奥会、北京成为首个“双奥之城”，中国逐渐从奥林匹克运动的追随者、参与者，变为传播者、引领者。

“一代人有一代人的拼搏，一代人有一代人的长征。”高擎五星红旗、第四次参加奥运会的马龙心潮澎湃，他说，会努力在巴黎延续国乒荣耀，弘扬奥林匹克精神，传播中华体育精神。

中国体育代表团此次派出由42位奥运冠军领衔的队伍，将参加30个大项42个分项236个小项的比赛。这支队伍精锐尽出，朝气蓬勃。11岁的滑板运动员郑好好刚刚小学毕业，11天后，她将在协和广场腾空一跳。

桥梁、码头、窗台、屋顶，演员们欢快起舞，两岸观众为每一位运动员送上掌声与欢呼，不问国别，不分肤色。拼搏与超越向来是竞技场的主题词，而和平、团结与友谊更广受讴歌。

雄浑的法国国歌《马赛曲》穿透雨幕，歌唱家站在大皇宫屋顶，唱响富于力量又触动人心的旋律。

法国不仅是第一个与新中国正式建交的西方大国，也是



7月27日，冠军中国选手昌雅妮（左三）、陈艺文（左四）、亚军美国选手培根（左一）、库克（左二）、季军英国选手哈珀（右二）、卢尤一磨森（右一）出席颁奖仪式。

当日，在巴黎奥运会跳水女子双人3米板决赛中，中国选手昌雅妮/陈艺文夺得金牌。

新华社记者 张玉薇摄

上半年全国规上工业企业利润稳定恢复

新华社北京7月27日电（记者潘洁 韩佳诺）国家统计局27日发布数据显示，上半年，随着各项宏观政策落实落地，全国规模以上工业企业利润同比增长3.5%，增速比1至5月份加快0.1个百分点，企业利润持续稳定恢复。

数据显示，6月份规模以上工业企业利润同比增长3.6%，增速比5月份加快2.9个百分点。上半年，在41个工业大类行业中，有32个行业上半年利润同比增长，增长面为78%，与1至5月份持平。

装备制造业有力支撑工业利润增长。上半年，装备制造业利润同比增长6.6%，拉动规上工业利润增长2.2个百分点，对规上工业利润增长的贡献率超六成。装备制造业利润占规上工业的比重为35%，同比上升1个百分点，今年以来比重持续上升，规上工业利润行业结构不断改善。

消费品制造业利润持续快速增长。国内消费需求有所恢复，叠加工业品出口增长加快、上年同期基数较低等因素，上半年，消费品制造业利润同比增长10%，延续年初以来的

两位数增长态势，增速高于规上工业6.5个百分点。

采矿业、原材料制造业利润降幅明显收窄。上半年，上游行业效益持续恢复，采矿业、原材料制造业利润同比降幅比1至5月份分别收窄5.4个和6.6个百分点。

企业当月单位成本继续同比减少。6月份，规上工业企业每百元营业收入中的成本为84.8元，同比减少0.17元，连续两个月同比减少。从累计看，上半年规上工业企业每百元营业收入中的成本为85.27元，比1至5月份减少0.1元，今年以来，企业累计单位成本首次比上期减少。

“总体看，上半年规上工业企业效益平稳恢复，同时也要看到，国内有效需求不足制约企业效益持续改善，国际环境严峻复杂加大企业经营压力，工业企业效益恢复基础仍需巩固。”国家统计局工业统计师于卫宁说，下阶段，要坚决贯彻落实党的二十届三中全会精神，积极扩大国内需求，畅通国民经济循环，因地制宜发展新质生产力，塑造发展新动能新优势，不断推动工业经济高质量发展。

水利部门精准应对台风暴雨洪水

新华社北京7月27日电（记者刘诗平）水利部27日发布汛情通报，受今年第3号台风“格美”影响，27日至31日，长江、黄河、海河、辽河和松花江等流域的一些河流可能发生超警洪水，水利部门紧盯台风移动路径及影响区域，突出做好山洪灾害防御工作，采取更加精准的针对性防范措施应对台风暴雨洪水。

水利部当日召开专题会商会议，滚动分析研判第3号台风“格美”发展态势。根据预报，受台风“格美”影响，27日至31日，长江流域鄱阳湖水系、洞庭湖水系，黄河流域伊洛河，海河流域漳卫河、子牙河、北三河、滦河，辽河流域辽河、浑河、太子河，松花江流域第二松花江、牡丹江等河流可能发生超警洪水，台风移动路径覆盖区域中小河流可能发生较大洪水，防汛形势依然严峻复杂。

水利部和中國气象局当日18时联合发布红色山洪灾害气象预警：预计27日20时至28日20时，辽宁东北部、吉林中西部、湖南南部等地部分地区发生山洪灾害可能性大（橙色预

警），其中湖南南部局地发生山洪灾害可能性很大（红色预警）。

鉴于未来24小时湖南郴州、衡阳、娄底、邵阳、湘潭、永州、长沙、株洲等市29个县（市、区）达到红色预警级别、13个县（市、区）达到橙色预警级别，且近日受台风“格美”影响还将有强降雨，发生山洪灾害风险高，水利部当日18时将针对湖南省的洪水防御Ⅳ级应急响应提升为Ⅲ级。

国家防总副总指挥、水利部部长李国英表示，水利部门采取更加精准的针对性防范措施应对：加强滚动监测预报、预报结果迅速直达防御一线，高度重视细化山洪灾害防御工作，系统、科学、安全、精准调度流域防洪工程体系，做好在建水利工程安全度汛工作，确保南水北调中线工程安全和供水安全。

汛情通报显示，截至当日8时，黑龙江、吉林、辽宁、内蒙古、浙江、福建、江西、广东等地有87条河流超警，其中15条河流超保。目前，水利部共有17个工作组协助指导地方做好台风“格美”暴雨洪水防御工作。

全国图书精品展为书博会“点睛”

新华社济南7月27日电（记者萧海川 史竞男）场馆内熙熙攘攘，来自全国数百家出版社的1000余种精品图书在“C位”集中亮相，吸引不同年龄段读者驻足流连。

这是记者在“践行习近平新时代中国特色社会主义思想 推进中国式现代化”主题展览暨全国图书精品展上看到的场景。在26日开幕的第32届全国图书交易博览会上，这一位于主会场核心位置的展区成为焦点。

据介绍，此次展览分为中心展区、专题展区两大展区，集中展示习近平新时代中国特色社会主义思想文献著作、权威读本、理论专著等重点主题图书。

其中，中心展区聚焦“新思想引领新征程”，全面系统呈现党的创新理论最新发展成果。主要包括习近平总书记著作集、讲话单行本、论述摘编、工作足迹、学习读本、思想研究、案例选、用语解读等8个主题，共计300余种图书。

专题展区聚焦“新时代谱写新篇章”，集中展示弘扬中华优秀传统文化、彰显新时代主旋律的精品图书，共分为新时代重大文化工程、第五届中国出版政府奖获奖图书、2023农民喜爱的百种图书、“走出去”精品图书等10个板块。读者在这里可一站式浏览《复兴文库》《儒藏》及“中国历代绘画大系”等传世经典。

拍卖公告

我公司受委托于2024年8月6日10时至11时（延时的除外）在中拍平台对以下标的进行公开拍卖：

岭下镇岭河村没收的334.01平方米非法占用早地上的建筑物及其他设施。

详情请登陆中拍平台查看完整公告。

报名地址：吉林省白城市洮北区纯阳路20号楼2单元门市4

联系人：季先生
电话：13331573600

吉林省和意拍卖有限公司
2024年7月29日

拍卖公告

白城市中信拍卖有限责任公司接受委托，公开拍卖以下标的：

1. 不动产及附属物，位于大安两市子镇三家子村梅里店屯，土地承包面积78275平方米，办公楼、库房等房屋6处共约6291平方米，附属物包括硬化地面、围墙等，参考价736.45万元。

2. 不动产及附属物，位于大安两市子镇三家子村潘福屯，土地承包面积23680平方米，住房、草棚等房屋3处共约3891平方米，附属物包括硬化地面、围墙等，参考价266.06万元。

拍卖时间：2024年8月14日9:30

拍卖地点：

白城市中信拍卖有限责任公司
展示及报名时间：2024年8月12日至8月13日（8:30-11:30，14:00-16:30）

展示地点：标的所在地。
有意竞买者到我公司办理书面竞买手续及交付标的参考价20%竞买保证金，取得竞买资格。标的详细情况、报名及保证金支付方式请咨询我公司。

咨询电话：0436-3233433
公司地址：白城市幸福南大街26-3号

发扬中国射击“首金传统” 黄雨婷/盛李豪巴黎奥运力拔头筹

新华社巴黎7月27日电（记者林德韧 王梦）在27日进行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体项目上，中国选手黄雨婷/盛李豪以16:12击败韩国组合金智贤/朴是峻，摘得本届奥运会首枚金牌，把中国射击队40年来的“首金传统”再次发扬光大。

奥运会之前，黄雨婷和盛李豪的组合在各项大赛中可谓所向披靡。两人曾携手拿到2023年射击世锦赛金牌，并成功在杭州亚运会夺冠。在2024年的两站射击世界杯分站赛上，他们也连续挫败各路高手，成为本届奥运会该项目的最大夺冠热门。

比赛在沙托鲁射击中心举行，资格赛于上午9点开始。各自30枪过后，黄雨婷和盛李豪打出632.2环的总成绩，排名第一，顺利进入金牌赛。

金牌赛中，黄雨婷/盛李豪开局不利，第一轮不敌对手以0:2落后。在被动局面下，中国小将迅速调整，连下三轮以6:2反超。此后，综合实力强于对手的中国组合稳定输出，一路将比分扩大到14:8，率先拿到赛点。面对绝境，韩国组合顽强冷静，一路追至12:14。关键时刻，中国组合再没有手软，打出21.5

环，力压对手的21.1环，将比分定格为16:12。

获得个人首枚奥运会金牌后，即将迎来18岁生日的黄雨婷表示：“这枚奖牌是我很长一段时间备战生活的一个结果，当然也是一个新的开始。马上满18岁了，自己希望依然能够不忘初心，老老实实做好自己的事情，完成好每天的训练。”

盛李豪是第二次参加奥运会。在东京奥运会上，他拿到男子10米气步枪个人项目银牌，以16岁233天的年龄成为了奥运会射击项目历史上最年轻的奖牌获得者。如今他在巴黎收获了职业生涯首枚奥运会金牌。

40年前，在洛杉矶奥运会上，男子手枪选手许海峰为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后，女子步枪选手杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到过奥运会首金。

对于射击队的“首金传统”，国家体育总局射击射箭运动管理中心副主任王炼表示：“我们现在看待奥运金牌的感受，跟几十年前大不一样了，这是我们国家发展的成就。中国射击运动员有今天这样的自信和豁达，也是新时代带给他们的。”

本场比赛结束后，黄雨婷和盛李豪还将参加个人项目比赛。

吉林镇赉：活水来 河湖通 百业兴

（上接一版）12万亩水面优质优良，年产青、草、鲢、鳊等30多个品种鲜鱼，使哈尔滨成为吉林省著名的有机鱼生产基地、“全国休闲渔业示范基地”，哈尔滨有机鱼也成为“中国十大魅力农产品”。冬天来这里，还能一睹冰湖腾鱼盛景，一品生态镇赉渔乡美味。

生态之城，宜居宜游

在镇赉，嫩江与洮儿河交汇处，有这样一个美丽的地方，它是科尔沁草原上一颗璀璨明珠，被誉为吉林西部之肾，以“中国白鹤之乡”闻名；它隐映在恬静多姿、旖旎迷人的嫩江之畔，区内泡沼遍布、绿草如茵、鹤舞莺歌、鸟语花香、环境清幽、风光绝美。它就是吉林省最大的湿地保留地莫莫格湿地。

曾经，莫莫格湿地严重干涸，鸟类天堂听不见鸟鸣。河湖连通工程让曾经的“瀚海”大地，又成“东北水乡”，莫莫格湿地面积占据全县总面积三分之一。2017年，莫莫格被列入国际重要湿地名录，成为国际湿地组织成员单位。

生态补水拯救了镇赉湿地，众鸟迅速回归。近年来，到

莫莫格停留的鸟类共有298种，包括白鹤、丹顶鹤等22种国家一级重点保护野生动物，小天鹅、灰鹤等49种国家二级重点保护野生动物。世界八成以上的白鹤经此迁徙，每年春秋两季在这里生活一百多天。如今，这里遍地河湖相连、水草丰盛、鱼虾穿枣、鸟鸣清脆，令人心生欢喜。

随着生态环境的不断提高，慕名而来的游客也多了起来。特别是自驾游、家庭游明显增多。毗邻吉林莫莫格国家级自然保护区的莫莫格蒙古族乡乌兰昭村，于2022年争取资金建设了乌兰昭民宿，发展起了乡村旅游。

据悉，乌兰昭民宿区占地面积3900平方米，大蒙古包、小蒙古包和6间民宿能同时接待200多人就餐、40人住宿，还可举办生日宴会、少数民族婚礼等。民宿自去年五一开始经营，截至去年底收入30多万元。今年5月10日至6月1日，二十来天就有了10多万元的营业收入。

一湾嫩江水涌入河流湖泊，流向田间地头、滋润镇赉大地。河湖连通工程实施以来，镇赉各条水系连通，各条河湖畅通，生态环境改善，经济、社会效益显著，人民群众生活幸福指数不断提升……河湖互济、草茂粮丰、鱼兴牧旺、碧水蓝天，美好生态让镇赉大地生机勃勃、多姿多彩。